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１学期学校評価「保護者・地域アンケート」集計結果
～ご協力ありがとうございました～

７月に皆様からご協力いただいたアンケートについて、お知らせが遅くなりました。申し訳ございません。

分析結果や今後の見通しなどに関する学校からのコメントもご紹介いたしますので、ご覧ください。

保護者アンケート

１ 家庭学習についてお答えください。

⑴ お子さんの家庭学習時間は、昨年度の今頃に比べて増えましたか。

＜学校から＞

今年度は、家庭学習習慣の定着に向けて、国語・数学・英

語の「毎日課題」と社会・理科の「週末課題」を組み合わせ

て取り組んできました。提出できなかった場合は、放課後に

学習をするようにしてきました。提出できずに放課後に残っ

て学習しなければならない生徒は依然いますが、課題に取り

組もう・提出しようという意識は育ってきていると感じます。

提出さえすればよいというのではなく、内容をしっかり振

り返り定着させようと意識まで高めるのが次の段階です。

⑵ お子さんの平日の家庭学習時間は、１日当たりどのくらいですか。

＜学校から＞

家庭学習の目標時間を、１年生70分、２年生80分、３年生9

0分と、学年別に掲げて取り組んできました。１か月おきに期

間を決めて家庭学習時間を調査（生徒の自己申告）していま

すが、７月は、１年生37分、２年生50分、３年生27分という

結果でした。大会や行事が重なり、学習時間が大きく減少し

ました。「毎日課題」や「週末課題」だけでなく、自分から学

習課題を見つけて取り組めるように、指導を継続していきた

いと考えています。

２ 今年度になってから、中学校卒業後の進路（進学・就職等）について、親子で話をしていますか。

＜学校から＞

どの学校に進むか、どんな職業に就くのかなど、将来につ

いて中長期的に考えることは、学習をはじめ諸活動での意欲

の高まりにつながります。本人の夢、保護者の願い、地域の

未来など、様々な観点からご家庭で話し合ってみてはいかが

でしょうか。最近注目視されている「家族会議」を定期的に

実施するのがお勧めです。

教育目標 「 豊かな心で たくましく 自分の人生を切り拓く 生徒 」

重点目標 「 豊かな心 確かな学力 健やかな身体 」
1 年 28 名､ 2 年 34 名､ 3 年 32 名 全生徒数 94 名
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３ 挨拶についてお答えください。

⑴ 学校内外で生徒と会ったとき、生徒は気持ちよい挨拶をしていますか。

⑵ お子さんはご家庭で挨拶（おはよう、行ってきます、おやすみなさい等）をしていますか。

＜学校から＞

⑴については、昨年度の７月に行ったアンケートで肯定的な回答が83％でしたが、今年度は90％に

上昇しました。10月には畑野小学校と合同挨拶運動を実施し、さらに意識の向上を目指しています

⑵については、年齢とともに照れくささから家族に挨拶しなくなる子もちらほら見られるようです。

挨拶をきっかけに、ご家庭でのコミュニケーションを広げてみてはいかがでしょうか。

４ 現在、会話や雰囲気から、お子さんは学校を楽しい（または充実している）と感じていると思いますか。

＜学校から＞

昨年度の７月には肯定的な回答が92％でしたので、ほぼ

同等の結果と言えます。授業や部活動をはじめ、学校生活

全体で明るく頑張っている姿が見られます。そのような積

み重ねが、アンケート結果にも表れているようです。

生徒のつぶやきや意見を大事にしながら、生徒に寄り添

いながら指導・支援に取り組んでいきます。

５ 平日、お子さんは朝食をきちんと食べてから登校していますか。

＜学校から＞

「朝食をとっている」と肯定的に回答した割合は

92％（前年度比－１ポイント）でした。アンケートを実施

した７月は特に暑く食欲がわかない時期だったかもしれま

せんが、朝食は健康を支える上でも大切です。学校でも食

育や健康教育の機会に指導していきますが、ご家庭でもし

っかりと食事をするように今後もご協力をお願いします。

６ 平日のお子さんの睡眠についてお答えください。

⑴ 平日の就寝時刻は、何時ころですか。

⑵ 平日の睡眠時間は、およそ何時間ですか。

＜学校から＞

午後11時までに就寝している割合が75％、睡眠時間が６時間以上の割合が93％でした。昨年度と
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比較すると、「就寝時刻が12時以降」の割合が依然4％いますが、多くのご家庭でご協力いただいた

り生徒の意識が高まったりしたことで良い方向に向かっています。健康管理、家庭学習、メディアコ

ントロール等、様々な観点から規則正しい生活は大切ですので、今後ともご協力をお願いします。

７ メディア（テレビ、ゲーム機、パソコン・スマホ・携帯等の通信機器）の使い方についてお答えく

ださい。

⑴ お子さんにスマホを持たせていますか。

⑵ 平日、お子さんがメディアを使う時間はどのくらいですか。

⑶ メディアの使い方について、ご家庭で約束やルールはありますか。

⑷ 約束やルールについて、あてはまるものを全て答えてください。

ア 使用時間の上限（～時間以内等） イ 終了時刻の制限（～時にはやめる等）

ウ メールやＳＮＳの内容（他人の悪口は書かない等） エ 困ったことが起きたらすぐに保護者に報告する。

オ 知らない人とのメールやＳＮＳをしない。 カ 個人情報（写真画像を含む）を載せない。

キ フィルタリングを設定する。 ク 人前では使用しない。 ケ その他※

※ケ「その他」の内訳

・リビングのみでの使用。 ・ＬＩＮＥでの連絡以外は使用しない。

・平日は１階でやる。 ・どこの誰か分からない人とはつなげない（やらない）。

・寝るときには親に預ける。 ・自分の部屋に持ち込まない。

・個人情報についての説明と確認。 ・親も一緒になって気をつける

・ＬＩＮＥは常にロックをかけておき、必要なときだけ親の前で行っている。

＜学校から＞

メディアの進歩と普及によって便利になりましたが、トラブルや困ったことも多く発生していま

す。購入や使用に伴う料金の問題、生活のリズムや健康にかかわる問題、家庭学習時間の問題など、

ちょっと考えてみるだけでもたくさん浮かんできます。子どもたちの使い方を考慮すると、ＳＮＳ

やメールの使い方には特に注意が必要です。実際にＳＮＳやメールが原因（またはきっかけ）で殺

人に巻き込まれる事件が起きています。自己判断でき、自分で責任を取れるまでは持たせない方が

良いと考えます。買う前の約束と、買ってからの約束をしっかり守らせたいものです。2時間以上

使用している生徒も29％います。もう一度、佐渡市小中学校ＰＴＡ連合会の「子どもを守るゲーム

機・スマホルール」を確認され、それなりの覚悟とかかわりをお願いします。

８ 学校への意見・要望

① 英語の理解度がクラス全体で低いと感じます。この時期に分からないとこの先どんどん分からな

くなるので、今のうちに対応してほしい。

② 大会前の延長はなくてもよいと思います。家に帰って来る時間が７時を過ぎるのはどうかな？と

思います。帰ってから毎日課題や宿題をすると、その後の生活に影響すると思います。（朝練習も

なくてよいと思います）…与えられた時間で、集中して活動すればよいのではないかと思います。
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土・日どちらかを活動したなら、どちらかは完全に休みにするとか検討してほしいと思います。土

・日活動して延長もすると、心身共に休み時間がないと感じます。

＜学校から＞

①について

英語に限らず、数学や国語についても補習教室を開催しています。小学校の内容から理解不足

が見られる傾向にあるので、基礎問題から確認を行っています。毎日課題もただ提出するのでは

なく、どこまで自力で解答を導き出せるか、分からない問題をどう解決しているかがポイントに

なります。今後も、全職員体制で取り組んでいきます。

②について

貴重なご意見ありがとうございました。夏休み以降、部活動の在り方や活動時間について、職

員で確認をしました。言われるように、たくさん練習をすれば良いというものではないです。メ

リハリをつけて質の高い練習をするように心掛けています。その空いた時間を有効に、余暇や学

習に当てられるよう、ご家庭でもお声掛けをお願いします。

地域アンケート ※14名の方からご回答いただきました。

１ 学校だより「朝日子」は、中学校の様子を分かりやすくつくられていると思いますか。

＜学校から＞

全ての方から肯定的なご回答をいただきました。学校だより

「朝日子」は、学校の様子とともに生徒の感想なども紹介しな

がら作成しています。ホームページでも掲載していますが、個

人情報等の保護のため、ホームページ版には若干の加工を施し

ていますのでご了承ください。

具体的なご意見やご要望がありましたら、ご一報いただける

とありがたいです。

２ 学校内外で生徒に会ったとき、生徒は気持ちよい挨拶をしていますか。

＜学校から＞

100％の方から肯定的なご回答をいただきました。挨拶運動を

はじめとする生徒会活動、その他様々な機会に活性化を図って

いきたいと考えています。地域の皆様からも、子どもたちに声

掛けをしていただきありがとうございます。

３ 町内（集落）の行事や活動に、生徒は参加していますか。

＜学校から＞

学校としても、身近な町内（集落）での子どもたちの活躍を

期待したいところです。学校でお役に立てることがありました

ら、お聞かせください。

４ 畑野中学校の生徒のよさはどんなところだと思いま

すか。イメージに近いものを２つ選んでください。

＜学校から＞

１学期は、学習にも部活動にも前向きに取り組み

ました。真面目で素直な生徒の長所が、成果につな

がったものと考えています。２学期以降はいかがだ

ったでしょうか。

５ 学校への意見・要望 特記事項はなし。
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